

高新区举行退役军人志愿服务队授旗仪式 退役不褪色 实干显担当

本报讯 7月30日,郑州高新区举行退役军人志愿服务队授旗仪式,郑州市退役军人服务中心主要负责人、高新区党工委相关负责人等出席活动。

本次授旗仪式,旨在深入贯彻国家关于退役军人志愿服务工作的指导意见,积极响应省市退役军人事务工作要求,依托基层退役军人服务中心(站)或退役军人相对集中

的企事业单位,组建以退役军人为主体的专业化、规范化的志愿服务队伍,逐步形成“全域覆盖、属地管理、区域协同、迅即响应”的运行机制,推动构建“一村(社区)一队伍、一地域一品牌”的志愿服务格局,擦亮具有高新区特色的退役军人志愿服务品牌。

会议宣读了关于申请成立退役军人志愿服务队的批

复,标志着各支退役军人志愿服务队正式获得认可与授权。随后,作为整场仪式的高潮,授旗环节为高新区“虎嗅蔷薇”“老海岛”以及各办事处共7支退役军人志愿服务队进行授旗,每一面旗帜的传递都承载着对退役军人的崇高敬意与深切期望。退役军人志愿者们表示,将不负重托,以实际行动践行志

愿服务精神,为高新区发展贡献力量。

退役军人志愿者代表黄金凯在发言中表达了对志愿服务事业的热爱与决心,并号召全体志愿者要继承和发扬军队的优良传统,不忘初心、牢记使命,始终保持军人的政治本色和优良作风,以实际行动践行“退役不褪色、离军不离党”的誓言,持续为高

新区的和谐稳定贡献力量。

会议还宣读了“郑州高新区招募退役军人志愿者倡议书”,动员呼吁更多退役军人加入志愿服务行列中来,以实际行动书写退役军人志愿服务“新军”力量,共同为高新区的发展添砖加瓦。

记者 孙庆辉
通讯员 陈青艳

学前教育高质量发展迎来“智囊团” 郑州高新区学前教育协会揭牌

本报讯 8月3日,郑州高新区学前教育协会成立大会暨第一届会员大会在高新区行知中学召开。高新区学前教育协会的成立,既是高新区立足新定位,推动学前教育从“有质量”向“高质量”加速转变的重要举措,也是顺应时代发展,加快和保障学前教育规范、健康和可持续发展的生动实践。

学前教育是基础教育的重要组成部分,是学校教育和终身教育的奠基阶段,优质的启蒙教育能够赋予孩子们人生未来无尽的可能。

高新区教育文化体育部部长田鸿鹏和高新区学前教育协会名誉会长王昌胜共同为协会揭牌。田鸿鹏在会上就学前教育行业正在形成“新常态”,学前教育发展要走自己的“新道路”,学前教育行业正在迎接“新未来”与协会会员单位进行交流分享。并就高新区学前教育协会的建设、发展和管理提出要求,要平心静气做教育,摒弃浮躁和功利之心,全心全意投身学前教育事业,以冷静的态度应对学前



教育中的各种挑战和变化;要充满情怀做教育,关注孩子们的心理健康和人格发展,以深厚的教育情怀为基础,耐心呵护每一个孩子健康成长;要尊崇秩序做教育,应常怀敬畏之心,遵循合法、合规、合理的秩序开展学前教育工作,不忘初心、牢记使命,以强大的凝聚力和战斗力携手锻造一支口碑出众、实力过硬的学前教育专业队伍;要尊重正向做教育,把抵御学前教育领域中的诸多乱象作为尊重正向做教育的手段,常抓不懈,久久为功,持续维护高新区教育生态,引领学前教育事业健康发展。

会议表决通过《郑州高新区学前教育协会第一届理事会理事、监事会监事、会费标准、章程》,选举产生高新区学前教育协会第一届理事会成员,并成功召开郑州高新区学前教育协会成立大会暨第一届会员大会,杨子当选为学前教育协会第一任会长。湖北第二师范学院学前专业负责人、教授伍香平,新思路幼教集团书记兼总园长曾莉分别围绕《评估指南指导下的幼儿园规范高质量发展》和《养根教育开启幸福之门》做专题讲座。

记者 孙庆辉
通讯员 方宝岭 文/图

传承中医文化 享受健康生活

高新区中医药文化走进百姓夜市



本报讯 夏夜蝉鸣,繁星点点。8月2日,以“传承中医文化,享受健康生活”为主题的中医夜市在高新万达广场启幕,不仅为居民带来了传统与创新相结合的健康体验,更在传承与创新中展现了中医药文化的无限魅力。

本次活动由高新区公共事业部主办,特邀河南省中医院、郑州西区中医院及辖区知名中医名家现场义诊,旨在推广中医药健康文化,提升公众对中医药的认知和接受度,同时探索传统医学与现代生活方式的融合之道。活动期间,通过展览展示、互动体验的多种形式,向居民全方位展示了中医药的独特魅力,吸引了数千名居民参与其中。

“中医夜诊”邀请了多位中医名家现场进行脉诊和交流,为居民的健康烦恼答疑解惑。

中药材展示、养生美食分享和中医文创作品展示区,让居民近距离观察中草药,学习如何将中医药理论融入日常饮食中,达到美味与健康的双重享受。

中草药元素文创作品展区内摆放的师生共同制作的毛猴、中药手工皂、中药护手霜等令市民连连称赞,用中

草药制作的布老虎、养生锤以及制作成中草药形态的丝缕堆绣更是引起了市民的极大兴趣,大家或驻足细赏展品,或亲身体验成效,或积极参与互动问答。

本次活动不仅丰富了居民的夜生活,还促进了中医药文化的普及和传承。居民纷纷表示,他们不仅增长了知识,更体验到了中医文化的独特魅力。中医夜市这种新型的健康服务模式对推动中医药文化具有非常重要的积极作用。

中医健康文化夜市活动,展示了中医药文化传承与普及方面的丰硕成果,为市民带来了一场别开生面的中医药文化盛宴。活动结束后,市民围在中医专家们的身边不舍离去,纷纷表示受益匪浅,这样的健康夜市既有趣又有意义,不仅能学到实用的健康知识,还能亲身感受到中医的独特疗效。参与活动的张女士表示:“以前对中医文化了解不多,通过这次活动,我深刻感受到了中医文化的博大精深和独特魅力。以后我会更加关注中医养生,让自己的身体更加健康。”

记者 孙庆辉
通讯员 方宝岭
尹金凯 文/图

高新区为两家组织颁发 民办非企业单位(组织)证书

本报讯 7月31日,高新区教育文化体育部民政科室和社区管理科室负责人共同为长椿红娘志愿服务队和虎嗅蔷薇退役军人志愿服务队颁发了民办非企业单位(组织)证书,此举标志着这两家组织顺利完成了由志愿者组织向社会组织的转型,两支队伍从最初的志愿者集结,逐步成长为具备专业化、规范化管理能力的社会组织。未来,他们将以更加成熟的姿态,继续秉承“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神,为社区居民提供更加贴心和专业的服务。

长椿红娘志愿服务队一直致力于搭建社区青年婚恋交友平台,为单身青年牵线搭

桥。2023年至2024年间,“长椿红娘”举办了12期青年交友大型联谊活动、2次青年户外交友拓展活动,每月举办2次“单身沙龙”,每周举办多次“特约见面”,已累计服务社区青年男女超过1000人,成功促成了50对以上的情侣牵手,并帮助数十对情侣步入婚姻殿堂。转型后,他们将扩展服务领域,新增婚姻家庭辅导、正确婚恋观念宣传等多元化服务,以助力社区家庭的和谐与幸福。

虎嗅蔷薇退役军人志愿服务队不仅将军人特有的坚韧与担当注入每一次志愿服务中,更以实际行动践行了“若有战,召必回”的坚定誓言。服务队积极参与社区建

设,为居民举办各类活动,增强社区凝聚力。转型后,服务队将进一步加强与社区、学校、企事业单位的合作,开展国防教育、应急救援等特色服务,为社区的安全与稳定贡献力量。

此次仪式不仅标志着两支志愿服务队的起点,也预示着高新区在推动社会服务创新和提升社区生活质量方面迈出了坚实的步伐。高新区教育文化体育部下一步将继续加大对社区社会组织的培育力度,增强社区社会组织的功能和服务能力,积极探索合作模式和创新发展方式,使得居民能够享受到更多优质、贴心的社区服务。记者 孙庆辉